

“深港通”今开通 将为市场注入信心

证监会主席表示坚定不移扩大开放

10:00 上午首发

本报讯 (首席记者 连建明) 市场期待已久的中国资本市场今年又一件大事——深港通今天上午正式开通,深交所和港交所上午同时举行深港通开通仪式,中国证监会主席刘士余表示,深港通将为国际国内金融市场注入正能量,注入信心、注入信任。

在深交所的开通仪式上,刘士余在致辞中表示,在沪港通成功试点的基础上开通深港通,是以习近平同志为核心的党中央坚定不移推

进中国金融对外开放的又一项重大举措。中国资本市场发展26年经验证明,只有坚定不移扩大开放,才能保持中国资本市场的市场化、法制化、国际化方向,才能真正提高中国资本市场对实体经济的服务能力,才能真正提升中国资本市场的国际竞争力。在国际金融处于不确定不稳定的状态中,今天开通的深港通必将为国际国内金融市场注入正能量,注入信心,注入信任。沪港通、深港通好比两条川流不息的河流,汇集内地、香港和全球市场的资本、技术、信息、智慧、文化,从而惠及内地、香港全球金融发展。

沪深股市受上周末周边市场利空影响,上午开盘小幅下跌。上证指数开盘3203.78点,下跌40点,跌幅为1.23%;深证成指开盘10776.12点,下跌136.51点,跌幅为1.25%;创业板指数开盘2129.25点,跌幅0.66%。但香港恒生指数以22580.75点开盘,上涨0.1%。

深港通还是对市场产生积极影响,监测数据显示开盘10分钟深股通资金净流入2.52亿元,由此开市后深市表现更好,逐渐回升,其中作为深港通最有特色的创业板,开盘不久就翻红,截至上午10点,创业板指数小幅上涨0.68%。

深港通股票有不少“特色菜”

历经两年多的准备,备受外界关注和期待的深港通今天上午正式开通,这标志着A股投资迎来崭新时代。这也成为继沪港通之后,中国资本市场的又一大创新之举。从投资角度看,深港通股票有不少“特色菜”。

深港通的意义不仅在于两地投资者可以互相买卖股票,而且是中国资本市场走向全球通的一步。深圳证券交易所总经理王建军表示,现在有了沪港通、深港通,将来有一天,我们最终会走向全球通。

所谓“沪股通”或“深港通”,是指上海证券交易所或深圳证券交易所和香港联合交易所允许两地投资者买卖规定范围内的对方交易所上市股票。其中包括“沪股通”、沪港通下的“港股通”、“深股通”、深港通下的“港股通”四个部分。

和沪港通相比,深港通一个变化是不再设总额度限制。深股通每日额度130亿元,深港通下的港股通每日额度105亿元。双方可根据运营情况对投资额度进行调整。与

此同时,沪港通总额度也将取消。

从投资的角度看,深港通也有很多特色,和沪港通比较,深港通标的股票数量更多,其中,港股通股票共417只,深股通股票共881只。

从A股与港股两市的行业分布来看,前者分布更多元,可选标的行业更分散;港股则多集中于金融、能源和电信三大行业。

行业分布的差异造就出不少稀缺标的,深港通股票有不少“特色菜”。目前港股中几乎没有白酒类股票,而纳入深港通的深市白酒公司有五粮液、洋河股份、泸州老窖、古井贡酒等。从沪港通经验来看,白酒类龙头企业受到青睐。此外,由于中药公司在港股中相对稀缺,因此云南白药、东阿阿胶等传统中药品牌,有望率先获得香港资金关注。

对于港股通来说,联交所的特色股票板块有博彩娱乐、体育消费品、信息技术等。其中代表有博彩股澳门励骏,体育股361度、特步国际、李宁等。

首席记者 连建明

中组部修订《党委(党组)讨论决定干部任免事项守则》

不得以领导圈阅决定干部任免

据新华社北京12月4日电 为贯彻落实习近平总书记关于干部工作的一系列新思想新理念新要求和党的十八届六中全会精神,坚持全面从严治党要求,进一步规范党委(党组)讨论决定干部任免事项议事规则和决策程序,中组部近日修订印发了《党委(党组)讨论决定干部任免事项守则》。

《守则》明确,选拔任用干部必须坚持党章规定的干部条件,坚持

党管干部原则,坚持德才兼备、以德为先,坚持五湖四海、任人唯贤,坚持事业为上、公道正派,坚持注重实绩、群众公认,坚持信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的好干部标准,强化党委(党组)的领导和把关作用,树立正确的用人导向。

《守则》还明确了“凡提四必”和“三个不上会”“两个不得”“五个不准”的要求。“凡提四必”,即讨论

决定前,对拟提拔或进一步使用人选的干部档案必审、个人有关事项报告必核、纪检监察机关意见必听、线索具体的信访举报必查,坚决防止“带病提拔”。“三个不上会”,即讨论决定时,没有按规定进行酝酿动议、民主推荐、组织考察的不上会,没有按规定核实清楚有关问题的不上会,没有按规定向上级报告或报告后未经批复同意的干部任免事项不上会。“两个不

得”,即不得以个别征求意见、领导圈阅等形式代替党委(党组)会集体讨论决定干部任免,党委(党组)主要负责人不得凌驾于组织之上,反对和防止个人或者少数人专断。“五个不准”,即不准任人唯亲,不准突击提拔调整干部,不准临时动议决定干部,不准超职数配备、超机构规格提拔任用干部,不准泄露讨论决定情况,坚决防止和纠正选人用人上的不正之风。

一句“你瞅啥” 数次酿血案

本报讯 北京消息:近日,北京市第三中级人民法院审理了一起因“你瞅啥”引发的命案。今年8月,一对青年男女饮酒后和另一名男子发生言语纠纷,持刀互殴导致一死两伤。记者梳理发现,近年来由于“你瞅啥”引发的刑事案件在北京时有发生。三中院对2014年至今因家庭琐事纠纷、眼神不适当交流等“非典型琐事”引发的已审结刑事案件进行梳理后发现,其中酒后言语失和的案件占四成。

2016年8月25日晚10点左右,小张与女友小雪饭后步行返回住处,在马路路上碰到了相互并不认识的小崔。

小崔向小张和小雪的方向看了一眼,小张感到小崔在看自己的女友,便借着酒劲来了一句,“看什么看?”小崔被小张强横的态度激怒,反击道,“我就看怎么了?”小雪有些害怕,一边对小崔说“大哥,你快走吧!”一边想拉着小张离开。

小崔起初离开现场,但其心里始终不能“熄火”,便又折返回去找小张理论。双方再次碰面后,话不投机的两人小崔和小张在路边打了起来。

撕扯中,小张和小崔分别拿出了随身携带的匕首扎向对方,小张

将小崔脸部扎伤,小崔将小张颈部扎伤。小张倒地后,小崔又持刀在小张后背扎了几下。

将小张和小雪扎伤后,小崔离开现场,并在离现场约200米的地方报警。后警察赶到将三人带至医院就诊,最终小张死亡。

三中院审理此案后认为,鉴于小崔系自首及本案具体情节,判处小崔死刑,缓期两年执行。

记者梳理相关案例发现,近年来“你瞅啥”曾经在黑龙江、辽宁、山东等多地引发血案。从2014年至今,三中院审理了多起因家庭琐事以及公共场所眼神不适当交流等“非典型琐事”造成的相关刑事案件。

来自三中院的调研报告显示,该院已审结的公诉机关指控为因琐事引发的刑事一审案件中,由当事人言语失和,尤其是酒后言语失和,所引发的案件占全部案件的近四成。重大刑事案件的“琐事”虽类型多样,但大多激发于当事人双方言语失和或酒后行为失控的场合。

此外,微信群抢红包、人行道上身体碰撞甚至公共场所眼神不适当交流、前往他人租住处借水喝被拒等“非典型琐事”,均亦引发相关刑事案件。

罕见大雾致2万人次 滞留成都机场



据新华社成都12月4日电(记者 叶含勇)记者4日从成都双流国际机场获悉,持续14个多小时的大雾天气已有所好转,15时23分,机场已全面解除大面积航班预警,但取消航班数量仍在不断增加。机场提醒旅客务必向工作人员确认登机口信息准确无误,以免影响行程。

据介绍,成都机场东跑道虽于11时43分恢复运行,但能见度只能满足启动二类盲降系统的航班飞行,航班也需拉大间距起降,运行效率低下。截至15时30分,机场已取消航班58架次,由于大雾仍在持

续,航班取消数量还在增加,滞留旅客数量维持在2万人左右。

据民航气象部门最新消息,预计今早成都机场还会发生大雾天气,请乘机旅客随时注意天气信息,早作安排及打算,以免耽误出行。

图为昨天,大雾笼罩成都双流国际机场停机坪 新华社发

上海市经济管理学校
重视人文素养 引领人生发展
www.sems.cn

据新华社呼和浩特

12月4日电(记者 徐博 邹俭朴)国家安监总局局长杨焕宁4日说,内蒙古自治区赤峰市宝马煤矿存在严重违法违规生产行为。

杨焕宁是在此间召开的全国安全生产工作紧急视频会议上发表上述表态的。他说,在近一个多月的时间里,接连发生重特大事故,造成重大人员伤亡,教训极其深刻,影响十分恶劣。

会议重点分析了重庆永川区金山沟煤矿“10·31”特别重大事故、黑龙江七台河市景有煤矿“11·29”重大事故、内蒙古赤峰市宝马煤矿“12·03”特别重大事故暴露出的问题:均为瓦斯爆炸事故,均存在严重违法违规生产行为,均属关闭退出和落后产能的煤矿,均为被安全监管监察部门查处的煤矿。

杨焕宁要求,对各类证照不全的煤矿要立即停产,未经严格审查批准取得相应资质证照,严禁擅自组织生产;对于年产9万吨以下、不具备基本安全生产条件的,要及时提请地方政府列入关闭退出规划。

对长期停产停工煤矿,要协调电力部门停止矿井供电,公安部门停止供应火工品,严防明停暗开;复产复工要坚持“谁验收、谁签字、谁负责”,由县级地方政府主要负责人签字,不得违规委托下级地方政府及其部门代替签字验收。

对列入去产能关闭退出规划的矿井,无论是今年关闭退出的还是明后年关闭退出的,要及时公告,采取有力措施令其立即停止生产,严禁设立“过渡期”或“回撤期”,防止出现“最后的疯狂”。

安监总局:赤峰爆炸煤矿严重违法违规生产